

Mientras las tropas del sector de Guernica se colocan a 5 kms. de Munguía, las de Durango rebasan Amorebieta, que queda en difícilísima situación

Nuestra brigada legionaria "Flechas Negras" se apoderan de una batería de costa, en la parte del Machichaco

La jornada del sábado en todos los frentes Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 8 de mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.--Frente de Aragón.--Fuego de mortero y cañón en el frente, sin consecuencias.

Frente de Vizcaya.--En el día de hoy han sido coronadas por el más franco éxito las operaciones que se desarrollaban en el macizo del Sollube. El duro combate sostenido en el día de ayer contra las fuerzas rojas establecidas en la alta divisoria, terminó en el día de hoy con el brillante y arrollador asalto de nuestras tropas, que, cayendo sobre la línea de posiciones enemigas, destruyeron y aniquilaron a los batallones que en ella se encontraban, quedando ocupados y rebasados los vértices de Sollube, Aruhurraga, Truende, Jollenzabal, Mañúas, Tritan, Olazarréta, Amarre-Becoa, Landagoicoa e Iturreta, llegando a cinco kilómetros de Munguía. Se cogió al enemigo una batería de siete y medio, un gran depósito de municiones de todas clases, granadas de mano, fusiles y morteros, estaciones telefónicas, kilómetros de cable, un gran depósito de prendas con varios millares de uniformes, y diverso material. El número de muertos cogidos en el campo pasa de trescientos, abundando los prisioneros y los milicianos pasados a nuestras filas con armamento. Desde las crestas de Sollube se ve el puerto del Abra, que queda a diez y nueve kilómetros de nuestras avanzadas.

Frentes de Santander y Asturias.--Sin novedad.

Frente de Madrid.--Un ataque enemigo llevado a cabo con tanques e Infantería sobre las posiciones conquistadas ayer al Sur del Tajo, ha sido rechazado y perseguido el enemigo por nuestras tropas hasta el pueblo de Argés, donde se cogieron diez y ocho prisioneros, material de guerra, cuatro ametralladoras y un depósito de calzado y de paraguas.

Frentes de Avila y Soria.--Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.--Frentes de Andalucía.--En Granada, tres aviones enemigos han efectuado una incursión, resultando muertos una mujer, tres niños y dos paisanos, y heridos cinco mujeres, diez paisanos y un soldado.

Salamanca, 8 de mayo de 1937.--De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Frente de Vizcaya Ha sido ocupado el monte Vizgarri y rebasado en tres kilómetros Amorebieta

VERGARA.--Las operaciones brillantísimas de ayer, finalizaron con la ocupación del monte Vizgarri, entre Bermeo y Amorebieta y el rebasamiento en tres kilómetros sin tomarla, de la villa de Amorebieta. La maniobra envolvente sobre Amorebieta ha sido perfecta, rivalizando nuestras columnas de tal modo, que el éxito y el triunfo les corresponde por igual a las tres. Las hordas rojas han sido barridas de cuantas posiciones han querido defenderse. El plomo de nuestra Aviación y nuestra Artillería ha

obrado también tan centeneramente que las bajas del enemigo, ya en plena retirada, deben ser incalculables.

Amorebieta ha quedado desbordada de tal modo, que su posesión para España puede que se resuelva esta misma noche. De todos modos, el avance por su flanco ha sido tan considerable, que ya su posesión es un factor de segundo término.

Otro camino abierto sobre Bilbao, a diecisiete kilómetros de este codiciado objetivo por haber sido rebasada en tres la villa mencionada.

Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

Ha cesado en su cargo don Manuel Hedilla

SALAMANCA.--Su Excelencia y de las JON-S don Manuel Hedilla y nombrando para sustituirle a don Fernando González Vález, antiguo jefe territorial de Falange de Marruecos.

Letras de luto

En Amayuelas de Abajo falleció, después de recibir los Santos Sacramentos, el respetable señor don Eudasio Fernández Illera, muy estimado por su honradez, caballerosidad y afable trato.

A su atribulada esposa doña María Gaité Abril, hijos y demás familia, acompañamos en su justo dolor, deseándoles cristiana resignación para sobre llevar pérdida tan sensible.

Con el triste motivo de cumplirse los aniversarios de los fallecimientos de la virtuosa señora doña María del Carmen Melgar Casado y de su hijo don Fernando Tinajas Martín, renovamos el pésame a sus distinguidos familiares, especialmente a nuestro querido amigo don Agustín Tinajas Fernández, pidiendo a los lectores de EL DIA una oración por las almas de los finados.

Notas de Enseñanza

El día 31 de mayo terminarán las clases oficiales

Por la Presidencia de la Comisión de Cultura y Enseñanza se ha dispuesto lo siguiente: Los centros docentes que hayan venido funcionando durante el curso actual, darán por terminado el mismo día 31 de mayo, fecha hasta la cual se darán las clases en todas las Enseñanzas.

El día 1 de junio próximo comenzarán los exámenes para los alumnos de la enseñanza oficial y una vez terminados, los mismos, se procederá a reanudar los de la enseñanza libre en la forma acostumbrada.

SE VENDE UNA FINCA

próxima al monte de Palencia, con árboles frutales, pinos y viñedo; dentro de la misma se halla una casa chalet con preciosas vistas a todo el campo de Palencia y pueblos inmediatos; se compone de 10 habitaciones y cochera independiente.

También se vende o arrienda un local que mide 24 metros de largo por 4,25 de ancho, en la calle de la Bondad de esta ciudad. Informará su dueño. Faus to Celada Arce, procurador. Palencia.

Centros benéficos

Sala de Socorro
En este centro benéfico han recibido asistencia facultativa: Víctor Pérez, de nueve años, herida incisa en región papillear derecha.

Heliodoro Juan, de 11, herida incisa en dedo pulgar mano izquierda.

Mauricio García, de 57, contusión con ligero derrame en rodilla derecha.

María Franco, de seis, herida contusa en región superciliar derecha.

Carmen Ortega, de siete extracción de un cuerpo extraño en cielo de la boca.

Lucía Herrero, de 21, herida incisa en dedo índice de la mano izquierda.

Gregoria González, de 24, herida incisa en dedo índice mano izquierda.

Antonio Bravo, de 64, contusión con hematoma en región fronto-parietal media, con fenómeno de conmoción cerebral primer grado.

La familia de Aguirre vive principescamente en San Juan de Luz

LA MUJER PASEA EN AUTOMOVIL CON LACAYO Y LUCE JOYAS DE GRAN VALOR

BAYONA.--El "presidente" Aguirre, ha enviado, como es sabido, a su mujer y a sus hijos a San Juan de Luz, para evitarles los peligros de estar en Bilbao. La mujer parece una princesa rusa del tiempo de los Zares, pues viste con toda elegancia, pasea en automóvil con lacayo y luce una joyas cuyo valor debe ser muy grande.

Se ve bien que Aguirre tuvo en sus manos las llaves de las cajas de los Bancos de San Sebastián y Bilbao.

La familia de Aguirre no se priva de nada, y las gentes se han llevado chasco, cuando se creían que marcharían a Rusia o Méjico, como otros muchos evacuados.

DE SOCIEDAD

Primera Comunión
En la capilla del Colegio "La Salle" se celebró ayer con gran brillantez el solemne acto de recibir la primera Comunión varios alumnos, a quienes acompañaban sus padres, sus profesores y sus compañeros de estudios.

Momento emocionante fué aquél en que los pequeños se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir por vez primera en sus tiernos corazones a Jesús Sacramentado.

En el transcurso de la misa, antes y después del banquete Eucarístico, los alumnos cantaron motetes e himnos eucarísticos, y el niño comulgante Romanin Arribas recitó muy sereno una hermosa poesía alusiva al acto.

Nuestra cordial enhorabuena a los felices niños, a sus familiares y a los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que tan acertadamente rigen este importante colegio, semillero de buenos estudiantes.

**CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA**
MAYOR, 15 APARTADO 34

Notas más destacadas del domingo CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.--Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 9 de mayo de 1937.

Ejército del Norte.--Frente de Aragón.--Ligeros tiroteos en algunos sectores.

Frente de Vizcaya.--En la noche de ayer, el enemigo acumuló varios batallones sobre las posiciones del Sollube, y después de una intensa preparación de fuego de artillería, el enemigo intentó avanzar, siendo duramente rechazado, abandonando numerosos muertos.

El mal tiempo reinante ha dificultado el movimiento de las tropas, que, sin embargo, han avanzado, rebasando en el sector Oeste de Guernica, Ugarte de Múgica y Besanzuz y en el sector del frente de Amorebieta las cotas 329 y 333.

El enemigo intentó recuperar las posiciones perdidas en este último sector, montando un ataque que, no obstante la preparación intensa de Artillería y fuerzas de Infantería acumuladas, fué rechazado, con grandísimo número de bajas.

En el sector del Machichaco fué cogida una batería de costa por las tropas de nuestra brigada legionaria "Flechas Negras".

Frentes de Santander y Asturias.--Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado un sargento, un cabo y once milicianos.

Frentes de Avila y Soria.--Sin novedad.
Frente de Madrid.--Al Sur de Toledo, el enemigo intentó de nuevo recuperar las posiciones perdidas en días anteriores y, precedido de doce tanques, desahucó un ataque, que fué rechazado con grandes pérdidas para los rojos.

EJERCITO DEL SUR.--Frente de Andalucía. Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado diez milicianos con armamento.

En Córdoba, la Aviación enemiga ha bombardeado de nuevo la población, resultando con grandes daños el edificio del Dispensario antipalúdico y heridas seis personas de la población civil: dos hombres, dos mujeres y dos niñas, una de éstas de dos años de edad.

Salamanca, 9 de mayo de 1937.--De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ciclo de Conferencias sindicales

Seguindo este interesante ciclo, la próxima conferencia tendrá lugar mañana, martes, día 11, a las ocho menos cuarto de la tarde, en el salón de los Sindicatos locales (Mayor Principal, 125, segundo). Correrá a cargo del camarada Gumersindo Montes y versará sobre "El movimiento sindical a través de la Historia".

La entrada es libre y será recibida la conferencia por la Embajadora F. E. número 4.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS
El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Señor jefe de Telégrafos.
Señor administrador de la Prisión Provincial.
Don Alejandro Prieto.
Don Plácido Maistera.
Don Rafael Duque.
Don Eustaquio Ugalde.
Doña Estefanía Baldajos.
Señora Superiora del Asilo de Ancianos Desamparados.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE



Rogad a Dios por el alma de la Señora

Doña María del Carmen Melgar Casado de Tinajas Fernández

que descansó en el Señor el día 11 de Mayo de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Y POR LA DE SU HIJO

DON FERNANDO TINAJAS MELGAR

que falleció el 20 de Febrero de 1934

D. E. P.

Su desconsolado viudo y padre don Agustín Tinajas Fernández; hijos y hermanos don Agustín, Carlos, María del Carmen y María Guadalupe; hijos y hermanos políticos doña María de la Concepción Lago García, don Luis Vidal Tinajas y don Francisco Roa Rico; Lago García, don Luis Vidal Tinajas y don Francisco Roa Rico; nieto y sobrino; hermano y tío don Eutiquio (ausente); primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican encarecidamente a sus amigos se sirvan encomendar sus almas a Dios y les tengan presente en sus oraciones, por cuyas obras de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Los señores sacerdotes que deseen aplicar el día 11 la misa en las parroquias de Nuestra Señora de la Calle, San Miguel, San Lázaro y Santa Marina, y ermitas de Nuestra Señora de la Soledad y Jesús Nazareno, así como el Manifiesto del Santísimo en la Capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, recibirán la limosna y las gracias.

El 25 del mes actual finalizará el plazo para el canje de billetes en el Banco de España

Pasada esa fecha, todos los billetes antiguos carecerán de valor alguno aunque estén estampillados

BURGOS.--En virtud de consulta elevada a la Junta Técnica por el Banco de España sobre el canje de billetes a que se refieren las órdenes de 9 de marzo y 9 de abril próximos pasados, se ha dispuesto lo siguiente:

Primero.--El plazo de canje de billetes legítimamente estampillados finalizará el 25 del mes actual.

Segundo.--Terminado este plazo, los billetes, aunque estén estampillados, no tendrán valor alguno.

Tercero.--Se dará publicidad máxima a la anterior disposición.

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Eudasio Fernández Illera

que falleció en Amayuelas de Abajo el día 8 de Mayo de 1937

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Gaité Abril; hijos Virgilio, Germán, Domitila, Victoriano, Patrocínio, Ovidio, Cristina y Nicolasa Fernández Gaité; hijos políticos Leocricia Fernández Gallardo, Asunción Carbonell Rubio, Victorino Martínez Heredia, Julia Marcos Illera y Esteban Reol Villandiego; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el descanso eterno de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos.

Los evacuados de Madrid por la Embajada de Chile

El Arzobispo de Westminster hace un llamamiento a los católicos ingleses

LONDRES.—Numerosos periódicos ingleses publican la siguiente carta del ilustre Prelado reclamando hospitalidad para los refugiados de Madrid.

La Embajada chilena en Madrid ha alojado y mantenido durante varios meses no menos de 1.440 refugiados españoles que estaban en un grave peligro. De éstos los hombres útiles para el servicio militar, en número de 579, serán evacuados por el Gobierno de Chile a este país. Otro grupo de 140 van a ser recibidos en Bruselas y cuidados por la generosidad de los belgas.

Los peligros de la guerra y las duras condiciones en que se encontraba la Embajada en estos meses de amontonamientos de gentes en Madrid y de escasez de alimentos hacen la salvación de estas víctimas urgente y alrededor de la mitad de Mayo se hará la evacuación de 200 de estas personas, que serán mujeres, niños y ancianos. El embajador de Chile en la Gran Bretaña hace un encarecido llamamiento a los ciudadanos de Inglaterra y especialmente a los católicos.

Las personas que estén en condiciones de acomodar a algún refugiado en los conventos y residencias, ¿querían acoger a alguna de estas pobres víctimas? La hospitalidad será nada más que temporal. El Gobierno de Valencia ha impuesto al embajador chileno una nueva condición que no estaba contenida

en el primitivo convenio para estas evacuaciones y esta es que los refugiados no puedan desembarcar ni permanecer en ningún país fronterizo de España ni de Italia. Es muy de desear y de esperar que esta prohibición sea pronto suprimida.

El Gobierno chileno se encarga de transportar a los refugiados a nuestra tierra con seguridad y yo ruego a todos los que sean capaces de prestar alguna ayuda para alojarlos que lo comuniquen al señor Embajador de Chile, 3, Hamilton Place, S. W. 1, o a mi palacio arzobispal, Westminster S. W. 1, o al señor secretario del Catholic Council for International Relations, Kensington Palace, Mansions De Vere Gardens, W. 8, o al Bishops Committee for Relief of Spanish De Distress, 40, Euston Square S. W. 1, indicando cuántas mujeres o niños o ancianos pueden y quieren recibir y por cuánto tiempo los quieren tener bajo su hospitalaria protección.

Los católicos deben recordar la generosidad de los españoles con nuestros antepasados ingleses en los tiempos de persecución y este llamamiento en favor de nuestros hermanos de España debe tener en nosotros un sentido de gratitud por lo que yo confío que no será hecho en vano. Su devoto en Cristo, ARTURO, Arzobispo de Westminster.

Con motivo de la evacuación de Bilbao Otra nueva nota del Gobierno británico y la oportuna y enérgica contestación del Gabinete Diplomático del generalísimo Franco

SALAMANCA.—El Gabinete diplomático del Jefe del Estado, generalísimo Franco, ha facilitado el texto de las dos últimas notas cruzadas entre el embajador de la Gran Bretaña y el jefe del mencionado Gabinete.

La nota del embajador de la Gran Bretaña, fechada en Londres el 5 de los corrientes, dice: "Transmiti inmediatamente a mi Gobierno la comunicación que tuvo S. E. la bondad de enviarme en fecha primero de Mayo por medio del jefe de su Gabinete Diplomático, relativa al proyecto de evacuación de mujeres, niños y ancianos de Bilbao. Mi Gobierno desea ahora que le participe a V. E. que se va a proseguir en los preparativos que se están haciendo para evacuar desde Bilbao a cierto número de éstos, no combatientes. En estos preparativos se está estableciendo un sistema de transportes por buques españoles, yendo y viniendo entre Bilbao y puertos franceses. Estos buques se identificarán por la bandera de San Jorge, una cruz roja sobre fondo blanco. Se tomarán todas las precauciones para que estos buques vuelvan a España en lastre, y miembros del personal de esta Embajada se dirigen a los puertos de desembarque para cooperar con las autoridades francesas a este propósito. El Gobierno de S. M., de consiguiente, tiene la intención de facilitar protección de estos buques en sus viajes de ida y vuelta en alta mar. No se espera, sin embargo, que estos preparativos puedan alcanzar al total del número de la población civil elegible para la evacuación ni mucho menos. El Gobierno de S. M. británica ha notado en su comunicación de primero de mayo que S. E. se refiere a la posibilidad de que la población civil pudiera refugiarse en el territorio entre Bilbao y Santander, y que pudiera establecerse una zona de seguridad bajo la garantía de la Cruz Roja internacional. Por lo tanto, agradecería el poder enterarme a fecha próxima si el Gobierno de S. E. está autorizado a llevar estas proposiciones al Gobierno vasco, con miras a entablar negociaciones en el interés de las personas de quienes se trata.

Con este motivo tengo el honor de reiterarme de S. E. su atento s. s. q. e. s. m., M. Chilton".

La contestación a la nota anterior es la siguiente: "En nombre de S. E. el Generalísimo, tengo el honor de acusar recibo a V. E. de su nota fecha cinco de los corrientes, por la que transmite la decisión del Gobierno de S. M. británica de proseguir los preparativos para evacuar de Bilbao cierto número de personas no combatientes.

En contestación a ella, cumplo en mantener cuanto se decía en la nota que siguiendo órdenes de S. E. el Jefe del Estado, he de dirigirme con fecha primero de mayo, pues siguen existiendo las mismas razones y causas que la motivaron. Ahora bien, al conocer los propósitos que V. E. comunica, debo participarle que a juicio del Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, llevada a cabo la evacuación en la forma que se propone, a la transgresión que representa forzar y violar el bloque establecido en los puertos del Norte e intervenir con la escuadra en forma coactiva y desusada, en las relaciones internacionales, se unirá el hecho insolito y más grave, de que los barcos de guerra de un país extranjero escolten barcos mercantes de nuestra nación, dándose a violar un bloque, aunque sea con fines humanitarios, sentando un precedente no registrado todavía en la historia de los bloqueos marítimos y cuyas consecuencias para el futuro no habrán de omitirse al Gobierno de S. M. británica.

En su consecuencia, el Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco no puede aceptar este atentado al prestigio de su Marina y a la soberanía de la nación, aparte de que las mani-

obras de estos barcos condicionan, dificultan y perturban la acción guerrera que contra Bilbao y su tráfico se lleva a cabo.

Los sentimientos humanitarios de afecto del Gobierno de Su Excelencia el generalísimo Franco hacia la población no combatiente de Vizcaya, le hicieron a buscar soluciones que evitasen ese atentado contra los derechos de soberanía de España y salvaran las dificultades que la realización de la evacuación ha de llevar consigo, por lo cual se ofrecía la posibilidad de establecer una zona de refugio bajo los auspicios de la Cruz Roja Internacional.

A fin de prevenir sufrimientos inútiles para la población civil, este ofrecimiento se manifiesta en toda su virtualidad, siempre que la Cruz Roja Internacional garantice, y los dirigentes vascos acepten, el que dicha zona no sea como la de Madrid, centro de instrucción militar, depósito de municiones o campo de cualquier clase de actividades bélicas. Los representantes de la Cruz Roja Internacional deberán ser llamados a intervenir en este asunto.

El Gobierno de S. E. el generalísimo Franco señala una vez más a la atención del Gobierno de S. M. británica el gran daño que ocasiona a las operaciones de guerra el proceder de la escuadra inglesa, protegiendo la entrada de buques ingleses en nuestros puertos bloqueados, no respetando la integridad de nuestras aguas jurisdiccionales de seis millas, mantenidas a través de la Historia, y no reconociendo el bloque, amparando, abusando de una situación de fuerza, a los barcos que pretenden forzarlo dentro de la zona bloqueada, desatendiendo las combinaciones de la escuadra nacional y estorbando la acción de ésta al entrar los mercantes en la zona de tres millas.

Un último llamamiento a los comunistas y separatistas de Vizcaya

Os engañan quienes quieren prolongar vuestra resistencia inútilmente

SALAMANCA.—El Generalísimo Franco ha dirigido una proclama a Vizcaya, que ha sido profusamente arrojada sobre toda la zona no liberada. La proclama dice así:

"¡Vizcaínos! La suerte de las armas os ha sido adversa. Desde Irún a Durango, el Ejército nacional ha vencido en cuantos combates se han librado. Ni una sola victoria puede apuntarse a nuestro ejército. Os han arrastrado a una guerra contra vuestra voluntad; os han engañado un día tras otro, mintiendo triunfos; os han aliado con los enemigos de vuestra Religión y de vuestras tradiciones. La realidad se os ofrece hoy con caracteres trágicos. Estamos a las puertas de Bilbao. Media provincia ha caído ya en nuestro poder. En la batalla, nada podrá detenerla y a las destrucciones inevitables que la guerra aparece se unirán las provocaciones por elementos rojos, enemigos de vuestra riqueza. Os engañan quienes quieren prolongar vuestra resistencia amenazándoos

con la falsa leyenda de prisioneros sacrificados. Nada tienen que temer de la España nacional los que voluntariamente se entreguen. Os ofrecemos la paz justa y generosa, sin rencores ni pasiones; una paz católica. Respeto de la vida para cuantos se entreguen de buen grado; libertad para los combatientes que no tengan responsabilidad de crímenes o desmanes; someter a los que aparezcan responsables de aquellos delitos; y en el orden político y social, distribución de la propiedad del nuevo Estado, con una labor descentralizadora; y de respeto a las peculiaridades y tradiciones comarcales con su justicia y con ese espíritu dinámico de nuestras juventudes, ansiosas de crear una España unida, granada y libre, que es característica del nuevo Estado. Aún es tiempo de evitar mayores males. Deponed las armas antes de que conquistada Vizcaya por la fuerza tengáis que someteros a los severos dictados de los vencedores."

"Auxilio de Invierno" Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia

SU ACTIVIDAD EN BILBAO

Hemos venido reseñando últimamente la actividad del "Auxilio de Invierno" en el camino hacia Bilbao; los comedores se han abierto con una rapidez sorprendente y abastecen a pueblos enteros funcionando perfectamente.

Para servir la gran cantidad de víveres necesaria, hemos establecido un almacén en Miranda de Ebro, punto estratégico por la equidistancia que tiene de los diversos pueblos en los que se acaban de instalar los comedores. Entre la Delegación Nacional y Miranda, y desde Miranda a dichos pueblos, diariamente se trasladan camiones formando una verdadera red que lleva nuestra consigna de ayuda y justicia.

A Miranda de Ebro han llegado toneladas de legumbres y verduras adquiridas en León y otras provincias españolas productoras de estos alimentos.

Y no cesando las inauguraciones, en Bermeo se ha abierto un comedor que sigue la serie de los que aplacan las necesidades inmediatas al azote de la guerra.

Como se ve la organización técnica es excelente; gracias a ella marcamos los nuevos avances y donquistas en la lucha emprendida.

CRUZADA DEL ORO

Nueva relación de las alhajas y monedas entregadas en este establecimiento con destino a la Suscripción Nacional por las personas que a continuación se detallan, en virtud de disposición dictada por la Junta de Defensa Nacional:

Don Alberto Arja Ruiz, de Palencia, dos monedas alfonquinas oro de 25 pesetas.

Don Daniel Pérez Pascual, industrial de Castrocho, dos monedas oro alfonquinas de 25 pesetas.

De un sacerdote se han recibido trece monedas de oro de 20 pesetas de Fernando VII.

La Comandancia Militar de Guardo ha hecho entrega de los siguientes objetos: De don Gregorio de Cossio, una cadena de reloj con su colgante, peso 47 gramos oro de ley; de doña Petra de Cossio Santos, pulsera de oro con nombre en la misma, peso 17,50 gramos; de don Ignacio Santos Diez, botonadura oro bajo, peso 4 gramos, y una moneda oro de 10 pesetas, y de doña María Josefa Santos de Cossio, un guardapelo esmalte y oro bajo, peso 4 gramos. (El rosario puede pasar a recogerlo cuando lo estime conveniente en este establecimiento).

Unas castellanitas pobres de Palencia, dos alianzas y un trozo de dentadura de oro, peso todo ello 14 gramos.

Del Gobierno Civil se han recibido dos monedas de oro de 25 pesetas, doce liras y 68 piastras plata.

Doña Martina Benito, de Támara, un sello caballero oro de ley, peso 6 gramos.

Don Vidal Morante, maestro nacional de Respenda de la Peña, moneda de oro de 20 pesetas Carlos III.

Del Gobierno Civil se han recibido una moneda oro de 25 pesetas, otra de 10 francos y dos sellos caballero de oro, peso 25 gramos, donativo de don Juan López, de Cubillas de Cerrato.

Don Martín Fernández y esposa, de San Martín del Valle, un par de pendientes, peso 4 gramos, de oro de ley.

Del Gobierno Civil se ha recibido asimismo una moneda oro de 25 pesetas, otra para colgante de dos Colones de la República de Costa Rica, y 14 gramos oro bajo en un alfiler combate, dos sortijas, un par pendientes y siete piezas rotas.

Palencia, mayo 1937.—El director gerente de Turno, Marciano Barfolomé.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
 Medicina general. RAYOS X.
 Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
 (Encima de la Farmacia de Fuentes)

SAN SALVADOR DE CANTAMUGA

Fiesta patriótica y religiosa en Peña Tremaya

Alzase este monarca gigantesco de piedra en el valle de la Pernia; el caudaloso Pisuerga baña su fuerte base y circunvala esta elevada Peña una poderosa cadena de montañas. ¡Qué orgulloso se alza hasta el cielo desafiando las nubes!

Según la tradición penitana del siglo XI, sobre tan alto picacho de Tremaya existió un castillo de elevadas torres, don de un hidalgo de Castilla, con su esposa moraba. Según la Historia de la época, este señor llamábase Conde Munio, hombre de recto temple, religioso y justiciero, que casó con una hija de un rey de Castilla llamada doña Elvira, hembra de un gran belleza, caritativa y honrada; pero el destino fatal truncó la felicidad de estos esposos y las bajas intrigas de gente villana consiguieron encender en el pecho del Conde una pasión de celos contra su esposa, y en noche tempestuosa la arrojó del castillo, haciéndola montar en una mula ciega y coja, dándole por compañera una sirvienta muda, encaminándola por lugar inaccesible para que se despeñaran; pero Dios, que protege al inocente que en peligro se halla, no permitió tal venganza y la mula con su hermosa carga llegó hasta el llano, efectuándose a la vez el milagro de que la muda hablara.

Nueve siglos han transcurrido sin que la cima de Peña Tremaya haya tenido seres vivientes sobre su lomo; el castillo ya no existe y ahora moran en su cumbre los soldados de Franco y los hijos de España.

Al pie de esta ingente Peña y en el mismo lugar donde se hizo el milagro, donde la muda hablara, se celebró el domingo, 2 del corriente, una solemne misa de campaña, oficiada por el alférez capellán de la tercera Compañía de Falange Española Tradicionalista, don Daniel Rodríguez, ayudado por el también alférez-capellán señor Franco, estando representado el acto oficial por el comandante del batallón don Antonio de la Fuente, asistiendo al acto numeroso público de los pueblos del valle de la Pernia, la tercera y cuarta compañías de Falange Española Tradicionalista, al mando de sus respectivos oficiales don Eustaquio Pedraza, don Aniano Ruiz, don Amador Alonso y don Arturo Criado, así como también la sexta Compañía de Zapadores, a las órdenes de su jefe señor Soralegui y Catalán.

Después de la misa se verificó el acto patriótico de hacer entrega de una hermosa bandera a la tercera compañía de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S por la señorita Modesta González Tejerina, recibiendo el abanderado señor Hemeras de manos de tan simpática damita, que leyó una inspiradísima composición poética.

Seguidamente, el oficial señor Pedraza leyó unas admirables cuartillas, que fueron muy elogiadas.

Ultimamente hizo uso de la palabra el capellán señor Rodríguez, quien con fervorosas y elocuentes frases dió por terminado el acto, pronunciando un gran discurso, que fué aplaudidísimo.

Terminados los actos religiosos y patrióticos, todas las fuerzas desfilaron con gran marcha por delante de las gloriosas enseñas nacional y bandera de Falange, dándose finalmente entusiastas vítores de ¡Viva España! ¡Viva España!

Amador Alonso Ramón,
 (Cabo de la Guardia civil)
 San Salvador de Cantamuga,
 Mayo 1937.

Los periódicos italianos retiran de Londres a sus correspondientes

Por las insidias que publican sobre los legionarios en España

ROMA.—Parece ser que los periódicos italianos, en vista de la campaña insidiosa y calumniosa que los diarios de Londres están realizando contra los legionarios en España, han tomado el acuerdo de retirar a todos sus correspondientes de la capital de la Gran Bretaña.

Esta noticia está siendo muy comentada.

Se anuncia a concurso

la plaza de gerente de la Harinera de Campos "Los Angeles" de Castrocho (Palencia) admitiéndose solicitudes hasta el día 14 de mayo.

Para informes y solicitudes dirigirse al señor presidente, don Saturnino Ramos, en Capillas (Palencia).

Commemoración en Roma de la fundación del imperio italiano

Más de seiscientos mil personas aclaman entusiásticamente al Emperador y al Duce.—El Generalísimo Franco envía cordiales despachos de admiración y afecto

ROMA.—Ayer se celebraron, con esplendor extraordinario, los actos conmemorativos de la fundación del Imperio italiano.

Desde primera hora llenaba las calles de la capital una muchedumbre imponente, que vibraba de cañuros entusiasmo.

Miles de personas portaban banderas que agitaban al viento, vitoreando al Duce y a Italia.

Más de 600.000 personas, llegadas para asistir a estos actos, además de la población entera de Roma, asistieron al gran desfile fascista.

En todas las calles y en la Gran Avenida, se levantaron multitud de arcos de triunfo.

Ante la tribuna presidencial, instalada en la Gran Avenida, y en la que se hallaba el rey de Italia y emperador de Etiopía, Mussolini, todos los príncipes de la Casa de Italia y los altos jefes y mandos de los ejércitos de tierra, mar y aire, desfilaron 70.000 soldados de todas las Armas y más de 270 tanques de guerra.

Llamaron extraordinariamente la atención las unidades coloniales de color, con su vistosa indumentaria.

Durante todo el desfile, volaron centenares de aparatos sobre todo el recorrido.

La muchedumbre vitoreó incesantemente al emperador de Italia y aclamó con delirante entusiasmo a Mussolini.

El acto ha revestido caracteres de apoteosis, y ha sido exponente de la identificación absoluta entre el pueblo y su caudillo, y de la fe ciega de aquél en la nueva Italia.

REQUISITORIAS

JUZGADO MILITAR DE PALENCIA NUMERO 2

González Peña, Bernabé, maestro herrador del Regimiento Cazadores de Villarrobledo, 12.º escuadrón, destacado en Revilla de Pomar, procesado por el supuesto delito de traición, comparecerá en el término de cuatro días, contados desde la publicación de la presente, ante mi autoridad, para oír la notificación del auto de procesamiento, recibir declaración indagatoria y constituirse en prisión, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde y pararle los perjuicios que en Ley proceden.

Palencia, 8 de mayo de 1937.—El comandante juez instructor, Joaquín Benito.

JUZGADO MILITAR DE PALENCIA NUMERO 3

Isasa, Alejandro, natural y vecino de Lasarte (Guipúzcoa), miliciano desertor del destacamento de Cobanera (Burgos).

Comparecerá en el término de cinco días, a contar de la fecha de esta requisitoria, ante el teniente de Caballería don Ezequiel Arroyo Medina, juez militar eventual de la Plaza de Palencia, para oír la lectura del auto de procesamiento y constituirse en prisión, bajo apercibimiento de que de no verificarlo en el plazo marcado, será declarado rebelde.

Palencia, 8 de mayo de 1937.—El teniente juez instructor, Ezequiel Arroyo.

SALAMANCA.—Con motivo del aniversario de la fundación del Imperio Fascista, el Generalísimo Franco ha dirigido a Su Majestad Imperial y Real, el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, el siguiente telegrama: "En el primer aniversario de la fundación del Imperio elevo a Vuestra Majestad los sentimientos de profunda admiración y entusiasta adhesión de la España liberada y hago votos por la grandeza de Italia y por la ventura de Vuestra Majestad y de la Real familia. — GENERAL FRANCO".

El telegrama dirigido por el Generalísimo a Mussolini dice así: "En el aniversario de la fundación del Imperio Fascista, envío a Vuestra Excelencia, en nombre de la España verdadera y eterna que lucha victoriosamente contra el comunismo, la expresión de admiración y afecto hacia el noble y glorioso pueblo italiano que bajo los designios geniales del Duce revive la grandeza de la Roma imperial. — FRANCO".

"EL HOGAR" DE PUENTE-DEUME

Puente deume es un pueblecito situado sobre el mar en la provincia de La Coruña; el sitio es magnífico y risueño; pensando en sus condiciones se levantó una colonia escolar, donde de unos cuantos niños disfrutaban todos los años de una vida feliz.

Después del terrible sitio de Oviado, muchos niños sufrieron la degrading de perder sus padres, y aquella alegría infantil constante se convirtió en la tristeza de no encontrar más un ser que les amparase.

Con la seguridad que el "Auxilio de Invierno" podría utilizar el edificio extendiendo aún más su obra y marcando el estilo inconfundible que nos caracteriza, fué cedido gratuitamente por sus propietarios.

Y para que esos huérfanos no contrasen un hogar al que tienen derecho para que pudieran vivir juntos en una casa, aun que la guerra les arrebató la cabeza de la suya, la que fué colonia escolar es ahora el "Hogar" que "Auxilio de Invierno" ha concedido a las criaturas desgraciadas esperando ver en ellas la sonrisa de la felicidad.

Nadie como el general que nos tuvo el sitio de Oviado para indicar los más necesitados y el mismo general Aranda eligió 50 niños que hoy viven en Puente deume.

Sobre el mar, y desde su refugio de Galicia, los huérfanos pensarán que la España de este lado les ha enjugado las lágrimas dándoles una nueva familia.

U. Román Baquerín
 Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
 RAYOS X
 Mayor Pral., 28, entresuelo.

Junta Provincial de Subsistencias

El precio del azúcar

Se pone en conocimiento de los comerciantes de ultramarinos y del público en general, que desde el próximo lunes, día 10 de los corrientes, el precio que ha de regir para el azúcar blanca molida será una peseta sesenta y cinco céntimos lito.

Palencia, 8 de mayo de 1937.—Primer Año Triunfal.—El general gobernador militar, P. O.—El capitán delegado, Francisco Santa Olalla.

A. PASCUAL HIGELMO
 CIRUJANO
 Electro-radiólogo
 MAYOR PRAL., 28, segundo.
 (De doce a dos)
 PALENCIA

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITAS
Complimentaron a nuestra pr...
SUSCRIPCION NACIONAL
El Ayuntamiento de Villalga...

Asociación de Maestros Católicos

CURSILLO PEDAGOGICO
Son vacaciones escolares en esta provincia los días 16, 17 y 18 del presente...

PENSIONES

El gestor administrativo T. Fernández Ortiz ofrece sus servicios para gestionar, con formación de expediente, toda clase de pensiones...

ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocapiza, 4, 1.º, esquina a
Mayor Principal
Teléfono del Bar Palentino)

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º - Teléfono 211
PALENCIA

LA FRANCO ESPAÑOLA
Esta Compañía Española ha instalado la Oficina Central en PAMPLONA, habiendo cumplido así lo acordado por la Junta Técnica del Estado, funcionando legalmente, y continuando aceptando Seguros de Incendios.
Oficina en PALENCIA:
Plaza de Onésimo Redondo, 6 (antes Pedro Espina)
Sub-Director en Palencia y su provincia:
D. HIPOLITO MERINO

Valiosa aportación de nuestra gloriosa Marina de Guerra

Los primeros momentos del glorioso alzamiento nacional en varias unidades de nuestra Escuadra.-Ya llegará el día en que puedan hacerse públicas las heroicas gestas realizadas después en los mares españoles

Un cortejo de vitores y canciones jubilosas sigue a cada triunfo de nuestras armas. Y entre estos vitores, rara vez ha habido uno dedicado a nuestra Marina. Cuando más, un viva la Marina leal!, que de ser oído por nuestros marineros, dejaría en ellos un sabor amargo. ¿Por qué se habla de la Marina leal? ¿Acaso no lo fué toda nuestra Marina? La Marina española la componían ochocientos hombres, entre jefes y oficiales. De los ochocientos que dan con vida trescientos, los demás murieron en sus puestos como verdaderos españoles. A esos quinientos que dieron su vida en holocausto de la Patria se les invitó a tomar partido por la causa criminal de los gubernamentales. Ni uno solo dudó; era pago menguado la vida a cambio del honor. La Marina española ha sido leal al Glorioso Movimiento. Absolutamente toda la Marina. Que esa turba encanallada que formaban los marineros de nuestra escuadra no mereció nunca formar parte de nuestra Marina.

De ochocientos hombres, quinientos han caído en sus puestos. ¿Puede darse mayor prueba de lealtad y heroísmo? Casualmente, hemos tenido una entrevista con un oficial del crucero "Almirante Cervera". Estancia corta la suya en San Sebastián: un día de permiso después de nueve meses de continuo bregar. El día 18 de julio el "Almirante Cervera" estaba en el dique de El Ferrol. Al tener noticia del movimiento, se sublevó toda la tripulación. De tierra llegaron varios paisanos, que tomaron inmediatamente el mando y se pusieron al frente de los marineros. Armados todos, intimidaron a la rendición a jefes y oficiales. Pocos minutos después el barco era escenario de una lucha sangrienta. Por momentos era menor el número de jefes y oficiales que defendían la causa de la lealtad. Sólo dos oficiales y dos marineros patriotas llegaron a quedar con el arma en la mano. La restante oficialidad estaba herida y uno de aquellos marineros había pagado ya con la vida su amor a España. Eran cuatrocientos entre marineros y paisanos y al fin aquellos cuatro hombres eran reducidos y desarmados.

Todos los oficiales permanecieron en la cámara grande vigilados constantemente por los que hasta pocas horas antes habían sido sus subordinados. Los dos oficiales que habían quedado ileso salían de vez en vez para hablar con la marinería y trataban de convencerla de que su deber era sumarse al Movimiento Nacional. Pero sólo conseguían soliviantar cada vez más los ánimos de los marineros. Esta situación duró día y medio. Un avión nacional voló sobre el barco y lanzó unas proclamas en las que se invitaba a los marineros a ponerse al lado de sus jefes. Aquellos pidieron por radio a Madrid el envío de varios aviones. Del Ministerio les contestaron que antes de que pasaran tres horas los aviones gubernamentales llegarían a El Ferrol. Pasaron cuatro horas y en vez de ver llegar a los aviones del Gobierno republicano sorprendidos con la llegada de tres aviones nacionales que lanzaron una pequeña bomba sobre "El Almirante Cervera". Segundos después los marineros, que en esta ocasión no daban ciertamente pruebas de valor, deliberaron y se rindieron a sus jefes. Entretanto, la dotación del "España" había encerrado en un camarote a los oficiales y había dado muerte a todos ellos menos a uno. Este fué perdonado porque un marinero recordó que años antes, cuando estaba

Señora o señorita

Hágase independiente, aprendiendo corte y confección, por el sistema más rápido, pudiendo al mismo tiempo hacerse sus vestidos o los de sus familiares, bajo la dirección de la profesora. Enseñanza en dos meses. Precios muy económicos. Razón: Alfonso VIII, 7, bajo.

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

RADIO SABA. Se acaban de recibir algunos receptores de esta acreditadísima marca. Váales y compré antes de que se terminen. Precios antiguos. Feliciano Ortega. Almacén de maquinaria. Calle Berrugeta. Palencia.
SE VENDEN 300 cántaros de vino. En Villalumbroso, Jose Laso.
GUISANTES VERDES, LENTEJA mediana, FRANCESHILLA y VERDE AZUL (rusa), FRANCOS, MUELAS duras, ARVEJAS FORRAJERAS y ALGARROBAS. Se compran; ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuergra.
GRUPOS MOTO - BOMBAS. Eléctricos, se venden tres, de uno, dos y tres HP., propios para riego de huertas y fincas. También se venden un "Rensult" bastante usado, y un "Dión", éste de 20-25 caballos, factible de transformarse en camióneta. Informes: Almacenes de Hijos de Hermógenes Sendino. Palencia.
SE VENDE una mula de cinco años, tres dedos; para verla y tratar, Paseo Madrid, segundo (barrio Cuartel). Rafael Balbás.
SERVICIENTA de 20 a 30 años necesita señora sola. Cuidaría dos vacas lecheras. Intúit pre sentarse sin buenos informes. Ascensión Briones. Magaz.
SE NECESITA pastor, para ganado lanar de Lorenzo Rodríguez, en Riberos de la Cueva.
SE VENDEN 25 ovejas de distintas edades, emparejadas, con corderas. Villalcón. Esteban Durántez.

Sangrientos sucesos en la India

Un destacamento inglés es totalmente destrozado

LA AVIACION BRITANICA ATACA VARIOS POBLADOS, HACIENDO MUCHAS BAJAS
SALAMANCA.—Los diarios de París dan cuenta de sangrientos choques ocurridos en diversas localidades de la India. En uno de estos encuentros un destacamento británico ha quedado completamente destrozado. La aviación inglesa ha bombardeado varios poblados indios, causando numerosas bajas. El periódico portugués "O Seculo", hablando de la situación por que atraviesa la India, dice: En la India millones de seres se agitan. La revolución wizaritan es el primer sintoma. La India es la tierra de la promisión para Rusia y algunos millones de desgraciados yerguen banderas con la hoz y el martillo, cuya significación ignoran. Las iglesias, las escuelas, los hospitales de las Misiones católicas o protestantes han sido destruidos por el fuego. Las personas notables han sido decapitadas. Se calcula en 30.000 el número de personas asesinadas. Trecientos cincuenta millones de habitantes pueden amotinarse de un momento a otro, y entonces, ¿qué ocurriría? Inglaterra quedará paralizada en Europa, porque todas sus fuerzas, armas y dinero tendrá que empujarlas en Oriente, y además de esto, Rusia está preparando grandes sorpresas a Francia e Inglaterra, respectivamente, en la hoz y el martillo, cuya significación ignoran. Las iglesias, las escuelas, los hospitales de las Misiones católicas o protestantes han sido destruidos por el fuego. Las personas notables han sido decapitadas. Se calcula en 30.000 el número de personas asesinadas. Trecientos cincuenta millones de habitantes pueden amotinarse de un momento a otro, y entonces, ¿qué ocurriría? Inglaterra quedará paralizada en Europa, porque todas sus fuerzas, armas y dinero tendrá que empujarlas en Oriente, y además de esto, Rusia está preparando grandes sorpresas a Francia e Inglaterra, respectivamente, en la hoz y el martillo, cuya significación ignoran.

Ayer en Salamanca

Flechas y Pelayos desfilan juntos y fraternalmente ante el general Franco

SALAMANCA.—Por primera vez en esta ciudad, "Pelayos" y "flechas" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han asistido a Misa en la iglesia de la Purísima. Después de la Misa, los muchachos han desfilado ante el Generalísimo, en medio de enorme entusiasmo. En primer lugar iba un piquete de falangistas, con uniforme y casco, y detrás la banda de Falange, cuyos componentes llevaban boinas rojas. Después las dos agrupaciones y por último varias centurias de "Pelayos" y "flechas. La marcialidad de los pequeños era extraordinaria, y la población entera les acogió con ovaciones y vitores entusiastas. El Generalísimo, visiblemente complacido, presenció todo el desfile desde el balcón del Cuartel general. Los jefes de las escuadras, al desfilar, daban la orden de "vista a la derecha", mientras la muchedumbre, entusiasmada, gritaba: ¡Franco, Franco, Franco! El Generalísimo saludaba con el brazo en alto al público que le aclamaba con entusiasmo. La manifestación prosiguió por las calles de Salamanca, entre vitores y aclamaciones a España y al Caudillo Franco.

La visita del gobernador civil a Villada

El pueblo en masa hizo objeto de una cariñosa acogida al señor Arellano

Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita oficial del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, teniente coronel señor Arellano, que acompañado del señor presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial, señor inspector provincial de Sanidad, señor arquitecto del Catastro y don Marcos M. Escobar como secretario de la Junta provincial antituberculosa, venía a enterarse de las principales necesidades del pueblo y estudiar la posibilidad de establecer un Sanatorio antituberculoso oficial en el Asilo Casado del Asilal. Fue recibido por una numerosa representación del pueblo, a la cabeza de la cual se encontraban el señor alcalde y concejal señor Tezgrina; señor cura párroco acompañado de todos los sacerdotes, maestros nacionales, subdelegado de Medicina señor Casas, médico titular señor Laso, jefes de ambas ramas de la F. E. T. y de las JONS y "Pelayos" y "Pelayos" en correcta formación, al mando de su instructor y jefe de Milicias, sargento Pizarro, los cuales, después de darles la bienvenida, les acompañaron hasta el Ayuntamiento, desde cuyos balcones presenciaron el desfile de los pequeños, que evolucionaron maravillosamente, mereciendo su instructor las felicitaciones de nuestro digno gobernador, quien entre vitores y aplausos, tuvo que dirigir la palabra al pueblo, ensalzando a estos niños, hombres del mañana, que harán la España una, grande, libre e imperial, donde no haya vagos ni parásitos, ni vividores políticos, y donde todos los españoles tendrán derecho al trabajo y a que no falte en sus hogares el pan y la lumbre. Fueron tan caudrosos los aplausos y aclamaciones, con vitores a España y a Franco, que el señor gobernador hubo de tardar en retirarse del balcón y atravesó después la plaza entre dos filas, apretadas, del verdadero pueblo que, con el brazo en alto, repetían sus aclamaciones. Después de visitar los locales del Asilo y alguno más, y cumplir la misión que traían, fueron invitados por el señor alcalde a un pequeño ágape, marchando muy complacidos de la hospitalidad de este vecindario y entregando el señor gobernador un donativo para los comedores de Asistencia Social. (Delegación local de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS). Villada 9 de mayo de 1937.

OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS
MAYOR, 53

"Aurora"
Compañía Anónima de Seguros
Domicilio social:
ZARAGOZA
Incendios - Vida - Robo
Capital social y reservas, más de . . . 22.000.000 de ptas.
Primas recaudadas en 1935, más de . . . 8.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de . . . 12.000.000 »
Sinistros pagados, más de . . . 50.000.000 »
Subdirector en Palencia:
Aquilino García González
Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

Frente asturiano

Las luchas sostenidas en Cataluña por los elementos de la C. N. T. han producido impresión entre los mineros de este sector

A pesar de que los periódicos de Gijón—consigna marxista—han ocultado los hechos, no publicando ni una sola línea de los mismos

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Asturias)

OVIEDO.—Llevábamos unos cuantos días de calma absoluta en todos los sectores de este frente, hasta la noche de ayer en que el enemigo volvió a dar señales de vida, largando unos cuantos pildorazos del siete y me dio sobre las posiciones avanzadas del Naranco y del Cementerio. Sin embargo, se trataba, al parecer, más de una diversión estratégica que del deseo formal y decidido de entablar combate, pues es lo cierto que en todo el campo enemigo se observa un gran decaimiento.

La explicación de este estado de ánimo de los rojos puede relacionarse con el hecho de que la gran ofensiva del Ejército Nacional sobre Vizcaya se encuentra en su período más débil, pues para nadie es un secreto que requeridos por el titulado Gobierno de Euzkadi ha salido de Asturias para el frente de Bilbao lo más granado y lozano de los batallones dinámicos asturianos y hasta se sabe que con éstos ha sido también transportada a aquel frente gran parte de la artillería pesada y carros blindados que los rojos tenían apostados frente a Oviedo.

Por otra parte, las luchas sostenidas en Barcelona y gran parte de Cataluña por los elementos de la CNT con los demás grupos del frente popular no ha dejado de causar impresión en Asturias, ya que se puede decir que el ochenta por ciento de los elementos de choque con que

Un perro que sirve de centinela en el frente de Vizcaya

VIGILA POR LAS NOCHES Y AL AMANECER SE ECHA A DORMIR

VERGARA.—La falange Española de Navarra, que toma parte en la gloriosa reconquista de Vizcaya para España, acogió bajo su protección a un hermoso perro que pertenece a unos pastores que cuidaban de su ganado por las estribaciones del Monte Udala, nombre que los bravos falangistas pusieron al animalito que en adelante había de ser la mascota de la centuria.

El "Udala" no tardó en acostumbrarse al ambiente que vivían sus protectores y pronto comenzó a prestar importantes servicios de vigilancia.

Al ser ocupada la Peña Udala por las tropas nacionales, el inteligente perro contribuyó a la captura de muchos rojos que se habían refugiado en cuevas.

De noche, en los parapetos, es el centinela al que no pasa inadvertido al menor ruido. A la salida del sol, el "Udala" abandona su puesto para echarse a dormir.

Sus ladridos son la señal de alarma contra las emboscadas del enemigo oculto entre los recovecos naturales del terreno o en las copas de los árboles.

El "Udala" presiente el combate y, tan pronto como ve el reparto de municiones o bombas de mano, ya no se aparta de sus protectores. Es un excelente agente de enlace entre los parapetos y trincheras.

Todos los falangistas de la citada centuria quieren y miran al inteligente animalito, pero la predilección del "Udala" es para un teniente.

¿Quién puede negar que el instinto de este perro vale más, mucho más, que la inteligencia de muchos marxistas?

Frente de Madrid

La lucha artillera y el tiroteo de trinchera en la zona de la Ciudad Universitaria

Después del avance de los nacionales en el sector toledano

Aunque el día ha amanecido tranquilo, muy pronto se han iniciado en el frente comprendido entre Aravaca y la Casa de Campo, los acostumbrados tiroteos, que han obligado más tarde a la intervención de la Artillería.

Nuestras baterías han actuado sobre la zona roja de la Ciudad Universitaria con extraordinaria eficacia; las ametralladoras han funcionado asimismo. La lucha artillera y el tiroteo de trinchera ha continuado durante todo el día, oyéndose aún en el momento de enviar esta crónica, un intenso fuego de cañón.

En el frente de Toledo, después del brillante avance de ayer, ha podido verse cuánto los rojos abandonaron en su huida. Los peines de las ametralladoras están cargados de municiones mejicanas. El campo ofrece un aspecto desolador.

Los olivos, tronchados, muestran la negrura de sus talas como espantosa profanación.

Las chavolas rojas son verdaderas cuadradas, digna mansión de quienes durante meses las han ocupado. Las fuerzas que defendían este vértice Sur del Tajo eran: La columna del capitán Urribarri y el batallón marxista de Argés.

Los marxistas han abandonado los escasos viveres que poseían; un arroz enano, cuyos granos parecen alpiste, y tres o cuatro sacos de alubias microscópicas. Era tal la penuria de estos combatientes, que sus colchonetas y mantas los utilizaban de día como parapetos, y de noche para dormir. Los caseríos

Atalaya Internacional

¿A dónde va Inglaterra?

La guerra actual española ha traspasado las fronteras y es el tema hacia el cual gira toda la política europea. Parecía lógico que no pudiera haber opción. Debía ser elemental que todos los países civilizados se inclinaban por la España digna, por la España defensora de la civilización occidental, de la España que rige el Caudillo Franco. Pero, si examinamos la realidad, no sucede así. Existen países que, por increíble que parezca, no se conducen como la lógica imponía. Hay muchos que se preguntan: ¿cómo es posible que países que no tienen ningún vínculo afectivo con el decadente régimen soviético apoyen—moral y materialmente—a los rojos españoles?

Así sucede, con ejemplo típico, con Inglaterra, el Gran Imperio, que tan extrañamente se está comportando en este conflicto. ¿Es que Inglaterra es roja? Desde luego que no. Lo que sucede es que, a veces, conviene más a los poderosos tener en sus alrededores pueblos débiles, que no potencias de envergadura. No es, repetámoslo, que Inglaterra sea roja, sino que cree, con gran equivocación, que conviene más a sus intereses una España débil—que es la que saldría de un dominio marxista—que una España Imperial, hacia la que camina vertiginosamente el Caudillo Franco.

Hemos dicho que, equivocadamente para Inglaterra, se comporta así. Y nos fundamentamos en que, si examinamos las rutas de la Gran Bretaña, salta a la vista que existen dos principales para sus dominios, para sus actividades. Estas son: Inglaterra-India e Inglaterra-Africa del Sur. Son las dos rutas imperiales a las que debiera siempre mirar, con mirad de lince, para así deducir cuál debiera ser su política exterior.

Y ¿qué nos dicen estas dos rutas? En la primera—Inglaterra-India—existen tres puntos débiles actualmente, cuales son el Estrecho de Gibraltar, el Paso de Sicilia y el Estrecho de Bab-el Mandeb, de salida al Mar Rojo. En estos tres puntos fundamentales de ese itinerario, dominaron absolutamente los ingleses en otro tiempo. Pero hoy... ¡ya es otra cosa bien distinta! Porque España puede en un momento dado dominar por completo el Estrecho de Gibraltar, cosa que a nadie se le oculta. Como a nadie se le oculta tampoco que en el Paso de Sicilia, debido a las bases aéreas que existen en Tripolitania, ponen en mano de Italia esta llave del paso mencionado, aunque al otro lado esté la Isla de Malta. Y, por último, de la salida al Mar Rojo, es también Italia la que tiene la otra llave, con la conquista de Abisinia e incorporación a su Imperio.

Algo parecido ocurre en la otra ruta que hemos apuntado. España, con las Islas Canarias, tiene en sus manos la llave para contrarrestar el paso a África del Sur.

Estas nociones geográficas, que están al alcance de cualquiera, demuestran hasta la saciedad que si Inglaterra se condujera con lógica, debiera acercarse en su política exterior a Italia y a España, para así tener en todo momento aseguradas sus rutas imperiales. Parece que está haciendo todo lo contrario. ¿Contra toda lógica? Sí, efectivamente, contra toda lógica.

¿Y cuáles podrán ser los motivos de esta contradictoria actuación? Aclarémoslo, que la masonería—esa siempre desdichada secta—tiene gran parte en estas andanzas. Lo veremos, Dios mediante, en otro artículo ya que éste se está prolongando demasiado.

Federación Católica Agraria de Palencia

Una circular a los Sindicatos anunciándoles la prórroga de los préstamos con garantía de trigo

Con fecha 8 de los corrientes se ha remitido a todos los Sindicatos Católico-Agrarios de la provincia la siguiente circular, con el ruego a las Juntas Directivas de la mayor divulgación de su contenido.

"Son muchos los Sindicatos y particulares que solicitan de esta Federación datos y formularios con el fin de solicitar de la Junta Técnica del Estado la prórroga de los Préstamos que vienen disfrutando, conforme a lo establecido por Decreto número 142 de 30 de septiembre último y son numerosísimas las consultas evacuadas con tal motivo.

Hoy tenemos la satisfacción de comunicar a todos aquellos que se encuentren en estas condiciones, que el Estado que hoy rige los destinos de España con tanta diligencia y acierto, comprendiendo la situación precaria porque atraviesan los agricultores, ha tenido a bien prorrogar por seis meses más el plazo de cancelación, según Orden de la Presidencia de la citada Junta Técnica que inserta el "Boletín Oficial del Estado".

En el Noviciado de las Hermanitas

La Primera Comunión de los niños pobres

Asistieron nuestro reverendísimo Prelado y el Excelentísimo Ayuntamiento

Después de unos meses de preparación catequística realizada con un celo y una asiduidad ejemplares, ayer recibieron por primera vez el Pan Eucarístico, los niños de las familias pobres que diariamente reciben alimentación en los Comedores de Asistencia Social instalados como se sabe en el Noviciado de las Hermanitas de los Pobres de nuestra ciudad.

La ceremonia resultó emocionante en extremo y al acto que se asoció nuestro amadísimo Prelado, de cuyas manos recibieron la Sagrada Forma todos los pequeños comulgantes. También estuvo presente una nutrida representación de concejales presididos por el señor alcalde, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil y distinguidas señoras y señorías que diariamente realizan la distribución de las comidas a los necesitados.

Los niños iban todos vestidos con sus mejores galas, también confeccionadas por las mismas beneméritas damas palentinas.

Después del acto religioso, les

Una tregua en la crítica situación de Cataluña

Las amenazas de Moscú y del Frente Popular francés han logrado una transitoria y precaria normalidad

LISBOA.—Siguiera en apariencia, se ha restablecido en Barcelona la normalidad. Ha hecho este transitorio milagro, una tregua precaria e inconsistente, arreglada por los consejeros de la Generalidad, dirigentes de las organizaciones políticas y sindicales y delegados más o menos oficiales del gobierno de Valencia, ante la amenaza de los emisarios especiales del gobierno de Moscú, rector de todos estos gobiernos y gobiernillos de la zona roja española. Tampoco es ajeno a la tregua lograda, el Frente Popular francés, como no lo son igualmente, ciertas organizaciones inglesas que han desistido de la amenaza de cortar de raíz el envío de voluntarios y armamentos a la zona roja, si en la región catalana no se acepta y acata un orden marxista republicano, que al menos aparentemente, encubra la averdada mercancía barcelonesa.

La tregua que renace no quiere decir, ni mucho menos, que por su continuidad puede convertirse en paz estable. Las causas que originaron la sublevación sangrienta persisten y no cesarán a desaparecer.

Además de la persistencia de estas causas tan hondas hay que añadir el fermento de dolor y el resaca del odio que han quedado las últimas batallas campales libradas en las calles de la ciudad condal.

Todo esto hace que la rebelión siga latente y que como es natural vuelva a reanudarse en forma violenta reproduciendo los pasados sucesos en proporciones superadoras.

"LA BATALLA" Y LOS DEL P. O. U. M.

BARCELONA.—La fuerza pública se ha incautado de las oficinas, redacción y talleres del periódico "La Batalla", órgano del P. O. U. M.

Los individuos que se hallaban en el edificio intentaron resistir, pero fácilmente fueron sometidos a la obediencia.

En un salón han sido encontrados numerosos fusiles, municiones y bombas de mano.

Todos los que se hallaban en el local han sido detenidos y puestos a disposición del comisario general de Orden público.

Entre los detenidos figuran los dirigentes del P. O. U. M., los cuales han ingresado en la cárcel a disposición del comisario general de Orden público.

Capítulo de sucesos

Vuelca una camioneta en término de Osorno y muere uno de sus ocupantes

A las siete de la mañana circulaba por la carretera de Melgar de Fernamental a Osorno una camioneta, volcando al tomar la curva de enlace con la de Valladolid a Santander, en el kilómetro 289, término municipal de Osorno.

A consecuencia del accidente resultó muerto Virgilio Torres, de 45 años, estancoero, vecino de Melgar de Fernamental (Burgos).

Tanto el conductor como dos individuos más que iban en la camioneta, salieron ilesos.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Osorno, practicando las diligencias de rigor.

ROBO DE CARBÓN

Los guardias de Seguridad y Asalto han procedido en las primeras horas de la mañana de ayer a la detención de tres individuos.

Se llaman éstos Francisco Arnaiz Gutiérrez, de 29 años, domiciliado en la calle de Panaderías; Buenaventura Antolin Expósito, de 50 y Félix Begor Araceli, de 17, también vecinos de esta ciudad.

Los dos primeros subieron el sábado por la noche a un tren de mercancías en un paso a nivel de Santander, y durante el trayecto a Venta de Baños arrojaron a la vía briquetas de carbón, de tres a cuatro mil kilos de combustible, con el propósito de recogerlo en unos sacos.

En Venta de Baños se apearon del convoy, regresando a Palencia en otro tren.

Al disponerse a coger el carbón fueron sorprendidos por los guardias y llevados a la Comisaría de Vigilancia, de donde pasaron al Juzgado.

Servicio Informativo de F. E. T. y de las JON-S

Para aclarar algunas dudas

Con el fin de aclarar algunas dudas surgidas en la aplicación de la orden del delegado provincial de F. E. T. y de las JON-S relativa a la presentación en el cuartel de esta capital de los afiliados a dicha organización, comprendidos entre los 18 y 30 años, se hace saber a los que se encuentren en dichas condiciones, afiliados en la segunda línea del Requeté, que deben hacer su presentación en el cuartel de Requeté, calle de San Marcos.

leítaba días pasados—ya sabéis cómo se debe proceder en uno y otro caso.

HA RENACIDO LA FRATERNIDAD

ALICANTE.—La emisora comunista de Alicante lanzaba ayer otro virulento comentario contra los anarquistas, a los que llamaba agentes provocadores que "están abriendo una sangrienta válvula por donde se escapan las mejores energías del proletariado". "El heroísmo y la capacidad de nuestro Ejército popular no puede estar a merced de los provocadores. Ni un momento más de tolerancia. Ha llegado la hora de la inexorableidad".

UNA ESTADÍSTICA DE LAS VÍCTIMAS

LONDRES.—La Agencia Reuter da cuenta de que en Barcelona, con motivo de los últimos sucesos, han perecido 2.000 personas y han resultado 4.000 heridos.

El gobernador civil asiste a un grandioso acto patriótico en Frechilla

También visitó Villada y Astudillo

La villa de Frechilla celebró ayer domingo un brillante acto patriótico, con motivo del descubrimiento de placas dando los nombres de ilustres personalidades destacadas en el glorioso movimiento nacional a varias calles.

La Plaza Mayor se denomina ahora Plaza del Generalísimo Franco.

Otras principales calles ostentan los nombres de los héroes generales Mola y Queipo de Llano y de los insignes patriotas civiles José Calvo Sotelo y José Antonio Primo de Rivera.

A este grandioso acto, en que tomó parte todo el vecindario de Frechilla y muchos vecinos de los pueblos limítrofes, concurrió el excelentísimo señor gobernador civil, don Alfredo Arellano Muñoz, que fue objeto de un cariñoso recibimiento.

Al descubrirse las placas, se pronunciaron hermosos discursos de encendido amor a la Patria.

El desfile de la milicia nacional fue muy brillante.

Los vivas a España grande, única, al Generalísimo Franco y a los héroes combatientes españoles, se repitieron durante el acto.

El día anterior estuvo en Villada el gobernador civil, visitando relacionado con las actividades del Comité Provincial Anti-tuberculoso, a las que viene prestando gran atención el señor Arellano Muñoz.

Cuando a primera hora de la tarde de hoy recibió a los periodistas, les comunicó las gratas impresiones que había experimentado en la visita a los pueblos referidos, haciendo resaltar de modo especial el sentimiento de elevado patriotismo de que dan pruebas los vecindarios respectivos.

Gobierno Militar de Palencia

OTRO DONATIVO

En este organismo ha hecho entrega en el día de ayer el señor Moreno, propietario de la Línea de Transportes Palencia-Burgos, de la cantidad de 100 pesetas, importe del 20 por ciento del transporte de un camión de su propiedad.

Las peticiones de informes sobre personas residentes en poblaciones que va liberando nuestro Ejército en su avance, deben detallar nombres, edad, profesión, domicilio y todos cuantos datos puedan acompañarse, para facilitar la labor de información.

Las peticiones deben dirigirse a la DIDREM, San Sebastián.

Notas municipales

Incorporación a filas

El mozo Leandro Castellanos Álvarez, deberá incorporarse con la mayor urgencia al Regimiento de Infantería de América, número 23, de guarnición en Pamplona, bajo los apercibimientos de la ley si no lo verifica.